

УСПЕШНОГО УЧЕБНОГО ГОДА!

Tallinna Keskklinna
Valitsus

www.tallinn.ee/kesklinn • 25 августа 2021



Вести Кесклинна



Ночь древних огней

Ночь древних огней 28 августа в центре Таллинна будет отмечаться концертом и кострами на пляже Инглиранд (у памятника «Русалке»). В 20 часов, на закате солнца, после того как будут зажжены костры, на открытом для всех бесплатном мероприятии выступит с концертом Ярек Касар. В дополнение к зажженным на берегу кострам будет устроен еще один на плоту, отбуксированном прямо в море.

Костры, зажигаемые в Ночь древних огней, напоминают исторические прибрежные сигнальные костры. Совместное зажжение костров на морском берегу, устраиваемое в конце августа уже в наши дни, за пару десятилетий стало общенародной традицией.

Прибрежные огни называли сигнальными прежде всего на островах Эстонии. В эпоху викингов сигнальные огни зажигали из практических соображений. Это были огни для возвращающихся после заката рыбаков. Факельщик за то, что поддерживал этот огонь, получал с каждой прибывшей с моря лодки по сто штук салаки. Этой традиции и обязанности следовали сотни лет, поскольку она была жизненно важной как для моряков, так и для сохранения рыбацких деревень.

Богатое на впечатления солнечное лето освежило душу

Лето в столице предложило разнообразные культурные программы и развлекательные крупные мероприятия. Впереди еще ждут захватывающие события.

Невзирая на введенные ограничения, Дни Старого города прошли успешно и в полном масштабе – на многолюдных концертах у входных ворот был обеспечен контроль ковидных сертификатов, и большинство посетителей отнеслись к этим неудобствам с пониманием и согласием, сохраняя праздничное настроение и не теряя радости от концертов.

39-е Дни Старого города были особенными во многих отношениях. Впервые они состоялись в августе, и из-за вызванных коронавирусом ограничений вход на проводящиеся на Ратушной площади концерты был ограничен. Напомним, что в прошлом году традиционно проводящиеся в начале июня Дни Старого города из-за строгих ограничений вообще были отменены. Зато в этот раз Старый город два года спустя вновь был полон интересных экскурсий, красочного творчества уличных художников, эмоциональных концертов, познавательных мастер-классов и много другого.

В течение лета состоялось множество и других крупных мероприятий – живой интерес у публики вызвали Дни Средневековья в Старом городе, Морской праздник, который завершился парадом роскошных парусников в Таллинском заливе. Также недавнее величественное празднование 30-й годовщины восстановления независимости, кульминацией которой стал грандиозный концерт на Певческом поле и фейерверк, запущенный в качестве финального аккорда с побережья Инглиранд.

26 августа – День Балтийского моря Но лето еще продолжается. 26 августа мы отметим День Балтийского моря, на этот раз город посвящает его своему собственному острову Аэгна, известному прекрасной природой и захватывающей историей. Открывающееся в районе пляжа Инглиранд у велосипедной дорожки и зоны отдыха на Рейди теэ «Посольство Аэгна» ознакомит всех заинтересованных с историческим наследием остро-

ва и его природой, с возможностями отдыха на Аэгна.

Благодаря только что завершившемуся проекту экологического туризма, Аэгна стал для остальных примером того, как можно планировать природосберегающий туризм, а также развивать жизнь на маленьком острове. Гости смогут получить разностороннюю информацию об истории острова, его природе, охране окружающей среды, разнообразии природы, возможностях посещения острова и многом другом.

В планах также организация выставки лучших фоторабот тематического конкурса, проведение концерта песен о море, дегустация рыбных блюд Владислава Коржеца под его добродушный говорок, доклады специалистов о защите Балтийского моря и многое другое.

Можно будет также принять участие в походах, посвященных природным жемчужинам города, увидеть, как работает уловитель морского мусора Seabin, и узнать,

как попадающий в море мусор влияет на нашу среду.

Проведение Дня Балтийского моря в Таллинне организуют Департамент окружающей среды и коммунального хозяйства и управа Кесклинна. День Балтийского моря отмечается ежегодно в последний четверг августа по инициативе Финляндии. Сам День Балтийского моря начали праздновать в 2019 году в Хельсинки. Так что в этом году День Балтийского моря отмечается в третий раз и на этот раз уже в четырех странах. В Эстонии этот день отпраздновали впервые в 2020 году. Таллинну присоединиться к традиции отмечать День Балтийского моря предложил мэр Хельсинки.

В День Балтийского моря особое внимание уделяется морю, его многообразию и ценности, проводятся различные мероприятия, цель которых – вдохновить людей и организации обращать больше внимания на ситуацию с Балтийским морем и предпринимать конкретные шаги для ее улучшения.

**В ТАЛЛИНСКОМ
РАЙОНЕ КЕСКЛИНН
ЖИВЕТ
64 385 ЧЕЛОВЕК**

С начала года в течение 7 месяцев в районе Кесклинн добавилось 294 жителя. В июле число жителей Кесклинна выросло на 79 человек. Население Таллинна в целом по состоянию на начало августа составляет 444 703 человека, с начала года число жителей столицы уменьшилось на 985 человек. В прошлом году население столицы увеличилось на 1756 человек.

Источник: Регистр народонаселения, 1 августа 2021 г.



Смотрите стр. 2
Вакцинация



Смотрите стр. 3
Общинная грядка



Смотрите стр. 3
Электробусы



Смотрите стр. 4
«Золотая Маска»

Следующий номер Kesklinna
Sõnumid выйдет 29 сентября.

Издатель: Управа таллиннского
района Кесклинн
тел.: 645 7229
эл. почта:
kesklinnasonumid@tallinnlv.ee
Подготовка к печати:
OÜ Rkontor

ВАЖНЫЕ ТЕМЫ

Безопасно встретим осень

Солнечное и богатое на мероприятия лето движется к концу, и всё ближе начало нового учебного года. Будем надеяться, что благодаря активной вакцинации этой осенью школьники смогут учиться традиционным способом. От неестественного сидения перед монитором в стенах дома устали все – и учащиеся, и учителя, и родители.

Будем надеяться, что те, кто еще не успел, воспользуются возможностью вакцинироваться в действующих у торговых центров мобильных пунктах иммунизации или в пунктах прививок, открытых в школах города в течение двух выходных. Проведем ли мы осень вновь взаперти и в четырех стенах, оставшись без культурных и развлекательных мероприятий вживую, зависит только от нас самих.

По данным статистики Департамента здоровья, жители Кесклинна в иммунизации проявили себя как активные и образцовые – почти две трети жителей района полностью вакцинированы или получили первый укол. Активное посещение мобильных пунктов вакцинации позволяет надеяться, что доля привитых продолжит интенсивно расти и что осенью жизнь возобновится почти на полных оборотах.

Жаркое и солнечное лето, без сомнения, подарило нам много энергии и помогло компенсировать долгую холодную весну в условиях ограничений на проведение досуга в помещениях. Впечатляющих крупных мероприятий хватало и на столицу, Старый город воспрянул духом – популярностью пользовались как Дни Средневековья, так и уже слегка затронутые новыми ограничениями Дни Старого города. Многочисленной была благодарная публика и на бесплатных концертах в парках Кесклинна.

Спустя долгое время мы вновь смогли насладиться культурой в ее истинном виде, не с экрана и при участии большого количества публики. Так что можем признать, что почти все запланированные на лето события состоялись.

Дни Старого города на этот раз были проведены в августе. В прошлом году проходящие уже с 1982 года празднества из-за строгих ограничений, вызванных пандемией, пришлось вовсе отменить. В этом году мы надеялись, что к августу освободимся от ограничений, но, как говорится, человек предполагает, а Бог располагает. Показатели заражаемости начали стремительно расти уже в начале августа, и организаторы дней были вынуждены быстро адаптировать мероприятия, рассчитанные на большое количество народа, – ограничивать территорию их проведения и вводить контроль ковидных сертификатов.

Но это не снизило уровень концертов и не убавило интерес людей. Ни одно из мероприятий в программе Дней Старого города не было отменено из-за только что введенных ограничений, и публики хватало на всех. Ограничение концертной зоны и проверка ковид-справок оказались лучшим решением, чем ограничение численности посетителей или просто отмена события. Управа Кесклинна благодарит всех за понимание и разумный подход!

Эффектным завершением серии летних концертов в Кесклинне стало выступление Сийри Сисаск, Роберта и Анти Юрьендалей. И все же в запасе есть еще один бесплатный концерт – в Ночь древних огней на пляже Инглиранд выступит Ярек Касар, а на берегу и в море загорятся костры!

На пляже Инглиранд в этом году мы отметим еще и День Балтийского моря, в рамках которого откроем там же «Посольство острова Аэгна». Обратите внимание – это мероприятие состоится уже завтра, 26 августа!

Входящий в состав Кесклинна остров Аэгна несомненно достоин, чтобы его посетить. «Посольство Аэгна» позволит больше узнать о нем. Если всё, что люди услышат и узнают об острове, вызовет у них большое желание там побывать, то это будет возможно еще в течение этого летнего сезона. Так что еще не поздно – лето продолжается!

В августе началась также очередная серия выездных контор управы Кесклинна, которая на этот раз объединяет несколько важных моментов – в дополнение к привычной возможности для горожанина в свободной форме и на любую тему пообщаться с городским чиновником, теперь всем желающим предоставят возможность получить контейнеры для биологических отходов, с помощью которых город содействует экологически дружественной сортировке мусора.

Во время выхода следующего номера газеты только-только начнется осень и дети уже пойдут в школу. На этот раз районная управа по случаю начала учебного года крупных празднеств не устраивает, однако один небольшой сюрприз в парке Таммсааре мы все же запланировали – на его фоне в течение всей первой школьной недели вы сможете сделать фотографии, чтобы этот год и в будущем не забылся.

До встречи в «Посольстве Аэгна» на Ночи древних огней!

В Кесклинне работают мобильные пункты вакцинации

В Таллинне у крупнейших торговых центров до конца августа продолжают работу мобильные пункты вакцинации от коронавируса. В дополнение к ним прививки от COVID-19 можно получить в эти дни и в зданиях двух школ в районе Кесклинн.

Пункты вакцинации можно посетить без предварительной регистрации, необходимо только иметь при себе ID-карту или паспорт.

«Организованная Ляэне-Таллиннской центральной больницей кампания мобильной вакцинации делает эту услугу максимально удобной для жителей и оперативной, – сказала старейшина района Моника Хауканымм. – В начале процесса вакцинации многие были готовы ехать за

прививкой хоть на другой конец Эстонии или стоять в длинных очередях в центры вакцинации. Но гораздо разумнее доставить услугу вакцинации как можно ближе к людям, к их дому или месту работы, сделать ее удобной и организовать прививки без необходимости предварительной регистрации».

Еще есть возможность вакцинироваться 25 и 26 августа с 9 до 17 часов на Центральном рынке, 27 августа с 9 до 21 часа в торговом центре Torupilli Selver и 27, 28 и 29 августа с 10 до 20 часов в здании Таллиннской 21-й школы по адресу ул. Рауа, 6.

В рабочие дни на последней неделе августа одним из пунктов вакцинации станет также зал презентаций в здании городской

управы (пл. Вабадузе, 7), где каждый таллинец может вакцинироваться без регистрации. В качестве вакцины используется Moderna – с точки зрения экспертов, самая эффективная и безопасная.

Мэрия Таллинна в два последних выходных дня августа организует вакцинацию от Covid-19 в зданиях столичных школ. Эту услугу оказывают Ида-Таллиннская центральная больница, Ляэне-Таллиннская центральная больница, Таллиннская скорая помощь и ЦУ Tallinna Koolitervishoid. Вакцинация пройдет во всех районах Таллинна – в общей сложности в зданиях 16 школ по всему городу. На прививки в школах в первую очередь ждут учащихся-подростков в возрасте от 12 до 18 лет и

членов их семей, однако прийти могут и все желающие жители окрестных районов. Школьников вакцинируют вакциной Pfizer/BioNTech Comirnaty, которую для этой возрастной группы рекомендует для прививок государственная экспертная комиссия по иммунопрофилактике.

Школы уже отправили школьникам и их родителям извещения и бланки для предоставления согласия родителей на вакцинацию их детей. Школьники могут прийти на прививку со своим родителем или имея при себе подписанный родителем бланк с согласием на вакцинацию. Если в школе ученика не открыт пункт вакцинации, он может посетить любую другую школу, в которой организована вакцинация.

В зоопарке началось строительство «Облачного леса»

В Таллинском зоопарке состоялась закладка краеугольного камня нового экспозиционного павильона «Облачный лес», в котором будет оборудована современная комплексная среда, представляющая тропическую экосистему Юго-Восточной Азии.

По словам директора Таллинского зоопарка Тийта Марана, экспозиция представляет собой увлекательное путешествие в природную среду Юго-Восточной Азии. «Ведущую роль в ознакомлении с местной флорой и фауной играет оранжерея, однако не менее познавательными являются также идущий от входа до самого леса туннель, устроенный вслед за оранжереей интерактивная галерея и виды, открывающиеся из зоны

общественного питания, – пояснил Маран. – В дополнение к тематической экспозиции о фауне мы хотим дать посетителям представление об экосистеме тропических лесов Юго-Восточной Азии. Мы считаем важным показать обитателей лесов в привычной для них родной среде, раскрыть взаимосвязь лесной природы и ее обитателей, повысив тем самым уровень информированности об окружающей среде».

По словам Тийта Марана, сооружаемый в Таллинском зоопарке «Облачный лес» – это уникальный проект во всем мире, он создан в сотрудничестве с зоодизайнерами и не похож ни на одну существующую экспозицию тропического леса.

Строительство экспозиционного павильона тропического дождевого леса (по адресу Эхитаяте теэ, 150) осуществляет предприятие Ehitus5ECO OÜ, проектировщик здания – ConArte OÜ. Общая стоимость проекта – 5,28 млн евро, из них объем финансирования городом Таллинном – 2,79 млн евро, субсидия



ЕАС Европейского фонда регионального развития – 2,49 млн евро. Здание экспозиции «Облачный лес» будет построено к 30 июля 2022 года, однако для посетителей оно откроется только в апреле 2023 года, поскольку растениям и животным нужно время на адаптацию.

Новые городки дорожного движения в детских садах

Благодаря запущенному в августе проекту почти в сотне детских садов Таллинна появятся новые дорожки и площадки с дорожной разметкой, которые помогут юным горожанам научиться безопасно передвигаться по столичным улицам и считаться с другими участниками движения.

Новые городки дорожного движения получит

большинство детских садов Таллинна: в общей сложности в городе 125 детских садов, но в 23 подобная разметка уже имеется.

«Большая часть наших ежедневных привычек формируется в детстве. Чем раньше дети получают знания правил дорожного движения, тем безопаснее им будет передвигаться на городских улицах, тем выше будет впоследствии

наша культура движения, – отметил вице-мэр Андрей Новиков. – Это также касается и привлекающих все большее внимание легких транспортных средств. Сейчас, помимо отношений «пешеход – автомобилист», на первый план вышли отношения пешеходов и велосипедистов, а также людей, пользующихся самокатами. Наряду со знанием правил дорожного движения очень важно с юных лет учиться уважительному отношению ко всем участникам движения».

Площадки и дорожки будут размечаться с учетом пространства каждого детского сада, они будут отличаться по виду, поскольку территория и возможности у каждого детского сада разные. В некоторых детских садах возможно будет разметить дорожки со встречным движением или круговыми перекрестками, а где-то

можно будет сделать целую площадку.

По словам вице-мэра, в рамках этой инициативы детские сады ожидают еще один сюрприз. «Сейчас в городе меняют светофоры, и старым светофорам можно будет найти применение в детских садах, чтобы дети с их помощью могли изучать правила дорожного движения», – сказал Новиков.

Дорожные схемы городков в сотрудничестве с детскими садами готовит фирма Rammuden OÜ, разметку нанесет предприятие YIT Ehitus AS. В подготовке проекта помощь городу оказал и Департамент шоссе дорог, который подготовил комплекты дорожных знаков – они будут установлены на размеченных дорожках и площадках и в соответствии с изучаемой темой их можно будет менять.



TLT протестировал первый электробус-гармошку

Муниципальное транспортное предприятие АО Tallinna Linnatranspord (TLT) впервые протестировало электробус-гармошку Solaris Urbino 18. Завершившиеся в начале августа испытания электробуса являются частью плана TLT по обслуживанию всего общественного транспорта Таллинна безэмиссионными автобусами не позднее 2035 года.

В ходе тестирования 18-метровый электробус Solaris Urbino на одном заряде аккумулятора проехал почти 170 км. По словам члена правления TLT Леннарта Вийкмаа, это было первое испытание электробуса большого размера. «Solaris Urbino 18 electric был удобен для пассажиров из-за своего низкого входа, а также подходил для людей с особыми потребностями, поскольку был оборудован пандусом для инвалидов колясок.

Поездка на автобусе и ускорение были плавными. На крыше этого автобуса

также есть быстрое зарядное устройство, которое позволит заряжать автобус и между кругами, но поскольку в Таллинне еще нет соответствующей инфраструктуры, мы не могли проверить эту возможность. Мы продолжим тестировать различные электробусы, чтобы найти тот, который на одной зарядке сможет проехать как можно больше километров», – добавил Вийкмаа.

В течение периода испытаний электробус-гармошка обслуживал маршруты 42, 1А, 33 и 49. Конструкция кузова автобуса и решение кабины водителя были аналогичны уже используемым газовым автобусам. В электробусе вся вентиляция проходила через кондиционер, и не было необходимости открывать окна для проветривания.

Вийкмаа пояснил, что различные электробусы проходят испытания с целью поиска экологически чистых и более экономичных альтернатив дизельным автобусам.

«В ближайшее время мы хотим протестировать электробусы на таллинских дорогах и в другое время года, чтобы увидеть, как они работают в условиях эстонского климата. Электрические автобусы – часть будущего общественного транспорта, они помогают поддерживать чистоту городского воздуха и оптимизировать расходы на техническое обслуживание транспортных средств», – сказал член правления TLT.

Трамваи и троллейбусы уже используются в Таллинне в качестве электромобилей, но более масштабная цель компании – чтобы в автобусном парке были только экологически чистые транспортные средства.

Технические параметры Solaris Urbino 18 electric:

- Емкость аккумулятора 240 кВт
- Высота электробуса 3,42 м
- Длина 18 м
- Полная масса 30 000 кг
- Регистровая масса 28 000 кг

Общинная грядка Тоотса ждет заинтересованных

В Таллинне, в центре Solaris, до 30 сентября можно посмотреть выставку «Общинная грядка Тоотса», которая знакомит с набирающим популярность в столице общинным огородничеством и его позитивным влиянием как на горожан, так и на благоустройство города. Можно поучаствовать также в мастер-классе по микрозелени или в экскурсии с куратором выставки.

Выставка находится на разных этажах центра. В ящиках, оформленных в стиле т. н. грядки Тоотса, представлены разные прянокусовые травы, овощи, ягодные культуры и декоративные растения. Радость открытий и возможность полюбоваться красотой растений ждет и опытных огородников, и впервые знакомящихся с этой тематикой новичков. Внимательные посетители заметят, например, томаты, аронию, клубнику, петрушку, а также котовник, эхинацею и разные сорта мяты.

По словам вице-мэра Эхи Вырк, тенденции последних лет в городском огородничестве очень радуют. «Например, в Таллинне уже больше 20 общинных огородов, и там работает более 500 заядлых садоводов. Одной из целей выставки является побудить горожан посещать общинные огороды родного города и присоединиться к их деятельности – участвовать в мастер-классах, толоках или самим становиться городскими огородниками», – сказала Вырк. – Выбор очень богат, поскольку общинные огороды имеются уже в каждом районе города. Есть и скромные огородики с парой десятков ящиков, которые замечательно украшают зеленую зону на краю улиц (например, огороды Кадриорга, Аафрика, Пяэскоола), и объединяющие более сотни огородников общинные огороды, которые наполнили новым содержанием бывшие дворы детских садов или промышленные зоны (например, огороды Лаагна, Мустамяэ, Пыхьяла)».



Таллинн – один из четырех финалистов конкурса на титул зеленой столицы Европы 2023 года. Город поставил целью осуществить зеленый поворот во всех сферах, чтобы создать зеленый город с лучшей окружающей средой и городским пространством.

«Центр Solaris с удовольствием отмечает, что городские и общинные огороды становятся все более популярными. Эта концепция не чужда и нам, поскольку кафе Komeet уже годами выращивает зелень, которую подают на стол клиентам, в городском огороде, находящемся на крыше Solaris», – говорит руководитель по маркетингу центра Solaris Кристин Лепиксон.

«Именно такие творческие и богатые видами ящики-грядки находятся в общинных огородах по всему Таллинну, где по инициативе активных горожан совместно заботятся о том, чтобы развивать здоровый

образ жизни и чувство общины», – добавила Вырк.

В рамках выставки в понедельник, 27 сентября, с 18 до 20 часов желающие могут совершить экскурсию по выставке с ее куратором, садовником общественного огорода Амеэрика Элизабет Нийтару.

Выставку организует Таллиннский департамент окружающей среды и коммунального хозяйства в сотрудничестве с центром Solaris. Дополнительная информация о выставке и предварительной регистрации на сайте Таллинна: www.tallinn.ee/est/keskkond/Kogukondlik-Tootsi-peenarnaitus

Старейшая жительница Кесклинна отметила 106-летие

Эрна Асу родилась 13 августа 1915 года в Нарва-Йыэсуу. Большая часть ее жизни прошла в Таллинне, где она много лет работала парикмахером. На свое здоровье юбилар не жалуется, но двигаться ей в последние годы тяжело.

Сейчас в районе Кесклинн живет семь человек, которым исполнилось 100 лет и больше.



Новости Таллинна

Все самые важные события в столице

По будням в 21:00 на телеканале 3+

Все новости Таллинна узнавайте каждый день на портале stolitsa.ee



ДЕНЬ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЯ «РАЗУМНЫЕ СДЕЛКИ»

7 СЕНТЯБРЯ 2021 В 11.00

ВХОД ПЕСПЛАТНЫЙ

Конференц-центр "Virus"
LIVE-семинар

Синхронный перевод на русский язык

11:00 Вступительное слово
Айвар Рийсалу, вице-мэр

11:05 Решения о будущей пенсии
принимайте с умом!

Кристийна Сельгис, Министерство социальных дел
Кристи Сааре, инвестор года

11:50 Арендные отношения и квартира
аренду как инвестиция

Эви Хиндпере, адвокатское бюро и бюро недвижимости Raid & Ko
Пеэтер Пяртель, инвестор в недвижимость
Райво Салумяэ, HUGO.legal
Вилле Йехе, предприниматель

12:45 Совершая сделку, защити себя сам!

Аасе Саммелсельг, Комитет по потребительским спорам
Мерилин Интельманн, магазин WeekendShoes.ee
Биргит Валгус, Департамент защиты прав потребителей и технического надзора
Вейко Копамаэс, Департамент защиты прав потребителей и технического надзора

13:40 Вызовы успешной интернет-торговли

Тыну Вяэт, НКО Союз эстонской электронной торговли
Мерилин Интельманн, WeekendShoes.ee
Биргит Валгус, Департамент защиты прав потребителей и технического надзора
Кристина Ваксмаа-Таммару, Консультационный центр потребителя ЕС



Info 640 4232
facebook.com/tallinnaettevotluskeskus
www.tallinn.ee/tarbija

ГОРОД

Долгожданная встреча с «Маской»

Встреча с «Маской», так привычно зрители называют театральный фестиваль «Золотая Маска в Эстонии», этой осенью будет долгожданной. В прошлом году фестиваль не проводили из-за пандемии коронавируса, часть программы, по согласованию с театрами, удалось перенести в афишу этого года, часть по разным причинам заменили новыми спектаклями. И, конечно, очень хотелось дополнить афишу свежими громкими премьерными.

Таким образом, получилось, что в Таллинн придут сразу два спектакля Театра Наций, который сегодня в Москве является самым модным, посещаемым и с исключительно разнообразным репертуаром, где помимо драматических спектаклей есть и музыкальные, танцевальные, кукольные. В Таллинне же, на сцене Концертного дома Alexela зрители увидят спектакль «Иранская конференция», в котором до предела честный разговор затрагивает самые болезненные точки современного человека – от мировой политики до сугубо личных проблем. И совсем новую постановку «Горбачёв» – вопреки ожиданиям, это спектакль не о политике, а о большой любви. Актеры первой величины заняты в обеих работах теа-

тра, в «Иранской конференции» впечатляет звездный ансамбль и великолепная слаженность исполнения, в «Горбачёве» – предельная точность и пронзительность игры Евгения Миронова и Чулпан Хаматовой, исполняющих роли Михаила Сергеевича Горбачёва и его супруги Раисы Максимовны. Постановил спектакль латвийский режиссер Алвис Херманис, спектакль которого «Рассказы Шукшина» с теми же актерами с большим успехом показали на «Маске» несколько лет назад.

На афишу фестиваля попала и первая после смены художественного руководителя премьера в театре «Современник». Это своего рода манифест режиссера Виктора Рыжакова, который осуществлял постановки и у нас – в Эстонском драматическом театре и Русском театре. Спектакль «Собрание сочинений» рассказывает о вечном взаимном непонимании «отцов и детей», о неизбежных маленьких трагедиях в каждой семье. В основе – пьеса Евгения Гришковца, которая до сих пор нигде не издавалась и не ставилась и, как часто случается в спектаклях самого автора, «Собрание сочинений» тоже пронизано грустным юмором. Здесь собран прекрасный актерский ансамбль: в главной роли Ма-

рина Неёлова, она солирует в окружении талантливых актеров – Алены Бабенко, Никиты Ефремова, Светланы Ивановой, Сергея Новосада.

А открытие фестиваля, которое состоится 5 октября на сцене Концертного дома Alexela, станет прекрасной встречей с замечательным актером Константином Райкиным, он исполнит главную роль в спектакле руководимого им театра «Сатирикон». В центре постановки по малоизвестной пьесе Александра Островского «Шутники» мелкий чиновник, смешной маленький человек, над которым потешаются все кому не лень. Но есть в нем одно явное достоинство, над которым не дозволено глумиться, – отцовство. И в этом он отстаивает свою честь и побеждает. В счастливом финале, как в русских сказках, – широкая свадьба.

Константина Райкина увидят не только зрители Таллинна, но и Кохтла-Ярве, где актер сыграет свой моноспектакль «Своим голосом». На сцене прозвучат стихи любимых поэтов, рассказы о выборе профессии, о детстве, о родителях, мысли о театре.

Так сложилось, что в этом году «Маска» оказалась очень звездной, хотя организаторы никогда не стремились устраивать парад звезд, а хотят предлагать зрите-



лям интересные, имеющие художественную ценность спектакли, отражающие движение и жизнь театрального искусства в разных его проявлениях. И, конечно, дарить зрителям сильные эмоции. Такие переживания и огромное удовольствие от мастерства можно испытать на спектакле «Танцпол» театра «Балет Москва». Спектакль бельгийского хореографа Йеруна Вербрюггена рассказывает о танцевальных марафонах, популярных в Америке 20-х годов. В этой истории есть и драйв, и лирика, и драматизм, и трагический финал. И, конечно, прекрасная

музыка и захватывающий танец. Спектакль сыграют в Таллинне и в Нарве.

Для самых маленьких театралов подготовлена программа «Детский уикенд», и она представляет сразу четыре спектакля петербургского театра Karlsson Haus, один из них «Мой друг коала» пройдет при поддержке управы района Кесклинн в торговом центре Nautica бесплатно, следите за рекламой на странице фестиваля www.goldenmask.ee.

Другие спектакли для детей разных возрастов от 3 до 12 лет будут показаны на сцене Театрального дома Sakala 3.

Спектакль «Про честное слово» сыграют на двух языках – русском и эстонском, для участия в нем приглашен актер Эстонского молодежного театра Таави Тыниссон.

У фестиваля обширная офф-программа, которая также проводится при поддержке управы района Кесклинн, это балетные мастер-классы, встречи с актерами, обсуждения спектаклей.

Фестиваль пройдет в Таллинне, Нарве и Кохтла-Ярве с 5 по 26 октября. Спектакли сопровождаются синхронным переводом на эстонский язык. Билеты можно приобрести в Piletilevi.

Помощь на расстоянии одного клика:

от производства и бытовых работ до строительства и ремонта

Заказывайте: renditoojoud.ee
+372 5380 4290
info@renditoojoud.ee



MEISTERVIIMISTLUS^{ee}

Заказывайте все
СТРОИТЕЛЬНЫЕ И
РЕМОНТНЫЕ РАБОТЫ
в одном месте!

Узнай
лучшую
цену!



meisterviimistlus.ee
tel 5620 8888
info@meisterviimistlus.ee